Ortivus AB (publ)

Styrelsens förslag till beslut om minskning av aktiekapitalet (punkt 16 i agendan) 

Styrelsen föreslår att årsstämma beslutar om minskning av aktiekapitalet enligt följande:

- Bolagets aktiekapital (fn 21.801.346,70 kronor) ska minskas med 10.900.673,35

kronor till 10.900.673,35 kronor. 
- Ändamålet med minskningen är förlusttäckning med 2.328.917 kronor och avsättning till fritt eget kapital med resterande belopp (8.571.756,35 kronor).
- Minskningen ska genomföras utan indragning av aktier genom ändring av aktiens kvotvärde till 35 öre per aktie.

För registrering av beslutet avseende minskning för avsättning till fritt eget kapital erfordras att Bolagsverkets tillstånd inhämtas.


Styrelsens förslag till beslut om bemyndigande av styrelsen att kunna besluta om nyemissioner (punkt 17 i agendan)

Styrelsen föreslår att årsstämman fattar beslut om att bemyndiga styrelsen att, vid ett eller flera tillfällen under tiden fram till nästa årsstämma, besluta om nyemissioner utan företrädesrätt för bolagets aktieägare omfattande sammanlagt högst 7.786.195 B-aktier, vilket motsvarar en aktiekapitalsökning om högst 2.725.168 kronor baserat på 35 öre i kvotvärde. Styrelsen skall i förekommande fall äga rätt att besluta att betalning skall kunna ske genom kvittning eller apport.

Skälet till att styrelsen ska kunna fatta beslut om nyemission med avvikelse från aktieägares företrädesrätt enligt ovan är i första hand i syfte att säkerställa finansieringen av den fortsatta utvecklingen av bolagets verksamhet både såvitt avser marknad och dess produkter och tjänster. 

För det fall bemyndigandet utnyttjas i sin helhet kommer detta att motsvara en utspädningseffekt om ca 20,0% för befintliga aktieägare.


För beslut i enlighet med styrelsens förslag ovan (punkt 16 och 17 i agendan) krävs att besluten biträds av aktieägare representerande minst två tredjedelar av såväl de avgivna rösterna som aktierna företrädda på stämman.



Danderyd i mars 2018

Ortivus AB (publ)
Styrelsen
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