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Redogörelse för hur valberedningen bedrivit sitt arbete samt valberedningens förslag till årsstämman i Ortivus AB (publ) den 4 maj 2020


Valberedningens arbete
Valberedningen ska, enligt instruktioner beslutade av årsstämman 2019 bestå av styrelsens ordförande samt en representant för de tre största aktieägarna i bolaget som önskar utse en representant till valberedningen. Valberedningen inrättades genom att styrelsens ordförande kontaktade de största aktieägarna under hösten 2019 och bad dem utse en ledamot vardera till valberedningen. Valberedningen, som i pressmeddelande den 17 oktober 2019, annonserades och företrädde 27% av rösterna vid denna tidpunkt utgörs av;
· Anni Fuhr, utsedd av aktieägaren Rune Pettersson och valberedningens ordförande
· Peter Seligson, utsedd av aktiefonden Seligson & Co Phoenix
· Peter Edwall, utsedd av aktieägaren Ponderus Invest och styrelseledamot i Ortivus 
· Anders Paulsson, styrelsens ordförande, utsedd av årsstämman 2019.

Aktieägare har i pressmeddelandet informerats om möjligheten att lämna förslag till valberedningen, inga förslag har inkommit till valberedningen.
Valberedningen har hållit tre protokollförda möten samt haft dialog mellan dessa möten och stämt av material och förslag. Vid valberedningens möten behandlades ingående de frågor som det åligger en valberedning att behandla enligt Svensk kod för bolagsstyrning. Valberedningen har bland annat diskuterat och övervägt:
· i vilken grad den nuvarande styrelsen uppfyller de krav som kommer att ställas på styrelsen till följd av Ortivus storlek, position och framtida inriktning
· vilka kompetensområden som är samt bör vara företrädda inom styrelsen.

Den utvärdering som styrelsen gjort av sitt arbete visar att styrelsen fungerar väl och att ledamöterna har adekvata kunskaper och erfarenheter för sitt arbete. Valberedningen har även övervägt antal ledamöter som bäst bidrar till ett effektivt och väl fungerande styrelsearbete. Utifrån det förändringsarbete som pågår inom bolaget och den tillväxtfas som bolaget befinner sig i ser valberedningen även ett behov av kontinuitet i styrelsen. Valberedningen har enats om att föreslå omval av sittande styrelse och med Anders Paulsson som styrelseordförande. 

Valberedningen har vidare tagit fram förslag på valberedningsinstruktion att antas av årsstämman i Ortivus innebärande att valberedningen liksom tidigare utses enligt den sk Q3 modellen. 

Valberedningens förslag till stämman
Val av ordförande vid stämman
Föreslås att advokat Sven Rasmusson vid advokatfirma Rasmusson & Partners Advokat AB utses till ordförande vid stämman.

Antal styrelseledamöter och suppleanter
Antalet styrelseledamöter för tiden intill kommande årsstämma föreslås vara fyra (4) ordinarie ledamöter (f å 4) och inga suppleanter (f å 0).

Antal revisorer och revisorssuppleanter
Föreslås att ett revisionsbolag utses till bolagets revisor.

Arvoden till styrelsen och revisorn
Arvoden till styrelsen föreslås utgå med sammanlagt 800 000 SEK (f å 800 000 SEK) att fördelas med 320 000 SEK till ordföranden (f å 320 000 SEK) och med 160 000 SEK (f å 160 000 SEK) till varje övrig ledamot som inte är anställd i bolaget. Det föreslås att inget särskilt arvode skall utgå för utskottsarbete. Arvode till revisorerna föreslås utgå enligt av bolaget godkänd räkning.

Val av styrelse och styrelseordförande
Föreslås omval av sittande styrelse Peter Edwall, Anna Klevby Dalgaard, Sara Lei och Anders Paulsson. Det föreslås att Anders Paulsson utses till styrelsens ordförande. Information om styrelsens ledamöter som föreslås omväljas återfinns på bolagets hemsida, https://www.ortivus.se/sv/om-ortivus/. 

Motiverat yttrande avseende styrelsens sammansättning
Valberedningen har som underlag för sitt förslag tagit del av styrelseordförandens redogörelse för bolagets verksamhetsmål, finansiella position, mål och strategier samt hur styrelsearbetet fungerat under det gångna året. Valberedningen har vidare tagit del av resultatet från styrelseutvärderingen som genomförts. Samtliga styrelseledamöter har meddelat att de står till förfogande för omval. Valberedningen föreslår att stämman beslutar om omval av styrelseledamöterna Anders Paulsson, som även föreslås omvald som ordförande i styrelsen, Peter Edwall, Anna Klevby Dalgaard och Sara Lei.

Valberedningen har i sitt arbete för förslag till styrelsens sammansättning särskilt beaktat bolagets strategi, verksamhet, utvecklingsskede och andra relevanta förhållanden. Valberedningen gör bedömningen att de kompetenser och erfarenheter som bedöms viktiga för Ortivus är väl representerade i den föreslagna styrelsen och att den föreslagna styrelsen har en ändamålsenlig sammansättning och storlek för att kunna möta Ortivus behov. Det är vidare valberedningens uppfattning att styrelseledamöternas engagemang har varit stort samt att styrelsearbetet har fungerat väl.  Valberedningen har tillämpat regel 4.1 i Svensk kod för bolagsstyrning som mångfaldspolicy vid framtagandet av förslaget till styrelse. Valberedningen anser att det bland de föreslagna styrelseledamöterna finns en mångfald och bredd vad gäller ålder, utbildningsbakgrund, kön, erfarenhet och kompetens. 

Mot denna bakgrund anser valberedningen att styrelsen, med valberedningens förslag, får en ändamålsenlig sammansättning, med beaktande av bolagets verksamhet, framtida utveckling och förhållanden i övrigt. 

Valberedningens förslag till styrelsesammansättning uppfyller föreskrifterna i Svensk kod för bolagsstyrning i avseende på oberoende ledamöter. Uppgifter på föreslagna ledamöter finns på bolagets webbplats, www.ortivus.se. 

Revisor och revisorssuppleant
Föreslås att omvälja revisionsfirman PricewaterhouseCoopers AB som bolagets revisor för en period som sträcker sig fram t o m årsstämman 2021 i enlighet med Aktiebolagslagens bestämmelser. Det noteras att PricewaterhouseCoopers AB föreslagit att den auktoriserade revisorn Magnus Lagerberg utses till huvudansvarig revisor. 



Utseende av valberedning och valberedningens instruktion
Föreslås att valberedningen inför 2021 års årsstämma skall utses enligt den sk Q3 modellen i enlighet med tidigare tillämpad modell och den instruktion för valberedningen som föreslås antas av årsstämman enligt bilaga 1. Förslaget på instruktion innebär i huvudsak följande. 

Styrelsens ordförande ges i uppdrag att kontakta de tre största aktieägarna i bolaget baserat på aktieägarstatistik från Euroclear Sweden AB per den sista bankdagen i september månad och övrig tillförlitlig ägarinformation som tillhandahållits bolaget vid denna tidpunkt och tillfrågar dem om de önskar utse en ledamot till valberedningen. För det fall tillfrågad aktieägare inte utser någon ledamot tillfrågas den fjärde största ägaren, o s v. De sålunda utsedda ledamöterna skall, tillsammans med styrelsens ordförande som sammankallande, utgöra valberedningen, som inom sig utser en ordförande. Namnen på valberedningens ledamöter skall publiceras snarast efter det att den utsetts. Mandatperioden för den utsedda valberedningen ska löpa intill dess att ny valberedning har tillträtt.

Valberedningen skall följa och fullgöra de uppgifter som följer av koden för bolagsstyrning omfattande bl a att förelägga årsstämman följande förslag till beslut: a) förslag till stämmoordförande, b) förslag till styrelse, c) förslag till styrelseordförande, d) förslag till arvoden och annan ersättning för styrelseuppdrag till var och en av styrelseledamöterna e) förslag till arvode till revisor och val av revisor, och f) i den mån så anses erforderligt, förslag till ändringar i instruktion för valberedningen.

Valberedningens förslag till instruktion bifogas såsom bilaga 1.

Stockholm 25 mars 2020

Valberedningen i Ortivus AB (publ)
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